

# Tragedia Chilena Durante Allende Relata Embajador



Tal era el descalabro del gobierno de Salvador Allende que ni los soviéticos tuvieron el menor asomo de fe en el régimen instaurado en Chile en noviembre de 1970, y tan fue así que la Unión Soviética no se dignó prestar ni un centavo a Chile en los tres años que duró aquel desastroso sistema de la "unidad popular", según relató el Embajador de Chile en El Salvador, general Manuel Torres de la Cruz.

La revelación la hizo cuando disertó ante el Club Rotario, ayer en el almuerzo que tuvo efecto en el Hotel Sheraton de San Salvador. El general Torres de la Cruz explicó que los militares fueron prácticamente obligados por la tragedia del pueblo chileno, llevada por el gobierno de Allende, a organizar y poner en acción el movimiento del 11 de septiembre de 1973 que llevó el orden y la prosperidad a Chile.

ineptitud e inescrupulosidad. Sin embargo para aquel gobierno esta anomalía fue un negocio, pues estos empleados supernumerarios eran activistas políticos.

### UN EJEMPLO DE LA INEPTITUD E INESCRUPULOSIDAD

A modo de ejemplo del fracaso de la estatización chilena, señaló a la empresa "Lanera austral", de la provincia de Magallanes. Los comunistas colocaron al frente a un interventor que de todo sabía menos de textiles, de tal modo que la empresa llegó a la quiebra. Cuando sus superiores le reclamaron por el fracaso, contestó que nada sabía de textiles, y

que él se encontraba colocado allí porque su partido así lo dispuso, además de que la empresa está situada en la comprensión que le corresponde a su partido. Dijo que sus jefes le advirtieron que cuando hubiera otra oportunidad, para allá lo mandarían.

Pero para los comunistas chilenos todo tenía salida aunque esta fuese una aberración. Así, para resolver las dificultades de la atención médica en el campo, decidieron crear una carrera de "médico rural" con sólo 4 años de estudio. Rápidamente, sin mucho esfuerzo, saldrían "médicos" para atender en la campaña chilena. Para los burgueses, médicos de

—Favor pase a la Pág. 64.

**PIDEN AUMENTAR DEDUCCIONES DE IMPUESTO.** Los licenciados —de izquierda a derecha—, Mario A. Figueroa, Antonio Azucena Fuentes, Mariano Novoa Flores y el señor Jorge Roberts, han solicitado a la Asamblea Legislativa el aumento de las cantidades deducibles del Impuesto sobre la Renta, para beneficio de la clase media contribuyente.

## Asamblea Estudia Deducciones del Impuesto Sobre la Renta

El aumento de las cantidades deducibles del impuesto sobre la Renta, estudia la comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto, de la Asamblea Legislativa.

La necesidad y conveniencia de aumentar las cantidades deducibles en beneficio de la clase media, la hicieron presente a la Asamblea los señores Jorge Roberts, Lic. Mario A. Figueroa, Lic. Antonio Azucena Fuentes y Lic. Mariano Novoa Flores, en 1976, y quienes fueron convocados por la Comisión para que ratificaran su

petición y una vez más reiteraron la necesidad de introducir reformas a la Ley a efecto de que los aumentos solicitados se ajusten a la realidad económica de los contribuyentes.

El planteamiento consiste en elevar la cantidad deducible por cada hijo menor de 18 años, o mayor de esta edad pero menor de 25 y que sean solteros, cursen estudios profesionales o técnicos y dependan del contribuyente, así como los parientes en el primer grado de

—Favor pase a la Pág. 80.

## Integran Delegación a la Reunión Ordinaria de OEA

Se ha integrado la delegación salvadoreña que asistirá al VIII Período Ordinario de Sesiones de la Asamblea General de la OEA, que se celebrará en Washington, D.C., Estados Unidos de América, a partir del 21, informó el Subsecretario de Relaciones Exteriores, doctor Roberto Antonio Mendoza Jerez.

La delegación será presidida por el Ministro de Relaciones Exteriores, doctor José Antonio Rodríguez Porth y estará integrada, además, por el Embajador de El Salvador en la OEA,

doctor Sidney Mazzini; el Embajador de El Salvador en Costa Rica, doctor Francisco Bertrand Galindo; doctor Mauricio Rosales, Director General de Política Exterior; licenciado José Roberto Andino Salazar, Director para Asuntos Americanos y por el doctor Mauricio González Dubón, Representante Alterno de El Salvador en la OEA.

Señaló el Vicecanciller que en la primera etapa del desarrollo de la Asamblea General se realizará el

—Favor pase a la Pág. 64.

## Inaugura Labores el Consejo de Estudios de Preinversión

En el salón de sesiones de la Dirección Ejecutiva de Proyectos del Ministerio de Planificación, tuvo lugar ayer la sesión inaugural del Consejo Ejecutivo del Fondo Salvadoreño para Estudios de Preinversión, FOSEP, organismo creado por medio del decreto 532 de la Asamblea Legislativa, el 16 de mayo de 1978.

En el decreto de creación se especifica que el FOSEP ha sido estructurado para mejorar la asignación de los recursos reales y financieros del país, a través de una mayor disponibilidad de

proyectos debidamente identificados, formulados y evaluados, tanto del gobierno como de la Libre Empresa, compatibilizados ambos con los objetivos y metas de los planes de desarrollo de El Salvador.

El FOSEP tendrá como objetivo fundamental, se dijo en Casa Presidencial, financiar la realización de estudios de preinversión o prefactibilidad, pertenecientes al gobierno y a la Libre Empresa, así como fortalecer y

—Favor pase a la Pág. 19.

### EL ESTADO EMPRESARIO, UN ABSURDO

Recordó aquella época cuando el estado se convirtió en empresario, cuando una empresa estatal CORFO, equivalente a la salvadoreña INSAFI, se transformó en monstruo empresarial, comenzando de inmediato el descalabro. Señaló que el estado no es buen empresario, pero convertido en esa cosa inaudita, se materializó la CORFO, en 30 mil funcionarios, que se caracterizaron por su ignorancia.

### Directiva de la Asociación Cafetalera

En Asamblea General Ordinaria de Delegados de las Justas Departamentales Cafetaleras, efectuada el 31 de mayo, fue electa la Junta de Gobierno de la Asociación Cafetalera de El Salvador, para el período social 1978/1980, así:

- Presidente Sr. Baltasar Ferreiro, Primer Vocal, Sr. Arturo Simón Magaña; Segundo Vocal, Dr. Joaquín E. Medina, Tercer Vocal, Ing. Pedro Antonio Urquilla S.; Secretario, Sr. Edgard R. Lemus; Pro-Secretario, Ing. Ernesto A. Sol T.; Tesorero, Sr. Carlos Ramón Leciana; Pro-Tesorero, Sr. Daniel Alegria Vides; Sindico, Dr. Luis Felipe Lemus Magaña.

## Sala para Ayudar a Niños con Problemas Sanguíneos

La incompatibilidad de tipos sanguíneos Rh negativo con grupos ABO así como problemas de prematuridad —inmadurez hepática— condiciona en los recién nacidos altos niveles de bilirrubina, la cual se manifiesta con la coloración amarilla que presentan los niños. Esta enfermedad de no tratarse de inmediato puede causar la muerte del infante, dañarle el cerebro, sufrir epilepsia y atraso mental.

Estas son las declaraciones de los doctores Juan F. Farela, José Emilio Llori y Enrique Cajal

Gallardo, del Hospital de Maternidad, quienes tendrán a su cargo el funcionamiento de la Sala Ex-Sanguíneo que comenzó a dar servicio esta semana en ese centro especializado de la capital.

El trabajo para salvar a los recién nacidos consiste en cambiar totalmente la sangre una y varias veces —si es necesario— hasta encontrar un tipo de sangre que sea aceptado por el niño. El procedimiento no es nuevo en El Salvador, explican los médicos, ya que desde 1949 se vienen

—Favor pase a la Pág. 65.

## IRA Compra el 25% de la Producción de Cereales

Previendo la escasez de granos básicos por la falta de lluvias en el país, el IRA compró entre el 20 y 25 por ciento de la producción total de la cosecha 1977-78 para venderla entre el público a precios más bajos que los de plaza. Al agudizarse el problema, la institución inició un plan de distribución de emergencia a nivel nacional, declaró el mayor y licenciado José Galileo Torres, gerente.

Lo anterior lo dio a conocer después de dar detalles sobre la Sexta Reunión Extraordinaria de la Comisión Coordinadora de Mercado y Estabilización de Precios de Centro América, que se efectuará en esta capital del 15 al

17 de este mes.

Dijo el funcionario que el objeto de la reunión es discutir aspectos relativos a la agilización y uniformidad de las políticas de fomento a la producción de granos básicos de la región, así como del comercio externo y normas de calidad de los mismos. La mencionada comisión está integrada por los gerentes de las instituciones oficiales que comercializan granos básicos en Centro América y que forman parte de los mecanismos de coordinación de la integración centroamericana, auxiliada por la Secretaría Per-

—Favor pase a la Pág. 44.



**PRIMERA SESION.** El recién creado Consejo Ejecutivo del Fondo Salvadoreño para Estudios de Preinversión, celebró su primera sesión el miércoles 14, en el Salón de la Dirección Ejecutiva de Proyectos, del Ministerio de Planificación. Participaron el Lic. Fausto Betancourt, contador Oscar Novoa, Lic. Alejandro Armas, Ing. Lotario Gómez, Ing. Agr. Hernán Tenorio Laguardia, Lic. Mario Arnoldo Sánchez y Arq. Luis García Prieto.